

# 公司表彰4月份生产明星和红旗班组



图为公司领导与生产明星、红旗班组合影。(陶三保 摄)

本报讯(记者 陶三保 张笠)4月19日,公司表彰4月份生产明星和红旗班组,有限责任公司副总经理廖全佳为他们颁奖,并鼓励他们再接再厉,为公司跨越发展再立新功。

此次被评为生产明星的是丰山铜矿采掘车间采二工区采矿班班长周厚林,红旗班组获得单位是物流公司机务段乘务班。生产明星周厚林作为丰山铜矿采掘车间采二工区采矿

班班长,他带领全班狠抓采矿技术质量,严格控制矿房顶板及两帮的成形,同时利用先小断面探进,后往回扩压的作业方法,多次将高品位矿石从复杂岩层中剥离出来,3月份多采出2700吨矿石,超历史最好记录23%,并根据采场岩石的不同状况合理布置和装填炸药,及时回收废旧钎具进行打磨后再次投入使用,3月份节约成本达7600余元。物流公司机

务段乘务班充分利用线路的特点和机车的动能,合理操纵机车,并采用“先闯后爬、闯爬结合”的操作法,降低燃油消耗。3月份,火车运量是计划运量的111%,超出历史最好记录4%,万吨油耗下降7%。此外,获4月份生产明星提名奖的分别是铜绿山矿选矿车间磨浮工段生产四班球磨工冯德文,稀贵金属厂硫酸镍车间浓缩班班长马作洪,铜山口矿选矿二车间综

合班班长张进。

颁奖后召开了座谈会,获奖者谈及在生产工作中遇到的困难,并提出一些建议。廖全佳说,近几年,公司的发展形势喜人,这与大家的努力是分不开的,希望大家回去后,要跟广大职工讲清当前的形势,激发广大职工的工作热情,并树立起厂兴我荣、厂衰我耻的信念,为公司实现国际化经营,加快跨越式发展做出贡献。

## 公司举办纪检监察人员业务培训班

本报讯(记者 孙翔)4月24日,公司纪检监察人员业务培训班在职教中心开班,黄石市纪委常委刘忠受邀前来授课。集团公司工会主席吴礼杰出席并讲话。公司各二级单位纪委书记及专兼职纪检工作人员参加了培训。

公司纪委副书记洪石奇主持了开班仪式。吴礼杰在讲话中表示,公司对于此次纪检监察人员培训活动非常重视,并就办好本次培训班提出了几点意见:一是要正确对待,提高意识,增强学习培训的自觉性。二是要严肃纪律,认真学习,确保培训收到成效。三是要联系实际,学以致用,把此次培训所学习到的知识运用于工作实践,作为指导和推动当前任务落实的强大动力和奋发进取的精神,认真参加培训,并在之后的工作中加以运用,不断提高自己理论水平和工作能力,为开创公司党风廉政建设和反腐倡廉工作做贡献。

课上,刘忠就如何做好新形势下纪检监察工作的主题,结合国内外经典案件实例,对在案件审查过程中审查程序的重要性和要求进行了生动地讲解。

据了解,当日下午还进行了效能监察工作程序和企业廉洁风险防控程序等专题讲授。

## 公司总部举行羽毛球比赛

本报讯(记者 张国平)4月18日,公司总部在公司体育馆举行了职工羽毛球比赛。

本次羽毛球比赛包括男子、女子单打、双打和混合双打5个项目,近40人参加比赛。比赛现场气氛热烈,拉吊、扣杀、扑球……竞争激烈,敢打敢拼的精神为比赛平添了诸多精彩的画面。赛场上,“好球!”“加油!”等叫好声不时入耳。经过激烈的角逐,黄建军和梅枝枝分别夺得男单第一名和女单第一名,罗明喜、易淑国组合以及钟聆、徐丽组合,分别获得男双和女双第一名。彭俊、易少蓉组合夺取混双冠军。比赛结束后,将组织前10名优秀选手组成总部代表队,参加4月底公司的比赛活动。

本次比赛的开展,活跃了职工的业余生活,增强了职工身体素质,同时展示了公司总部职工积极向上、奋发有为的精神风貌。

## 公司退管办注重给退休职工送精神“食粮”

本报讯(记者 张国平)近日,公司退管办于“五一”前夕上门慰问困难退休职工的同时,为这些职工送上了一本《公司形势任务教育》读本,为他们送上了一份精神“食粮”。

当困难退休职工李师傅接过退管办负责人送上的慰问物资和《公司形势任务教育》读本时,她一再感谢公司对退休职工的关心,她说这个读本让她受益匪浅,让她了解到公司的发展方向,对公司的发展更有信心。

据了解,公司退管办近期还通过举办退休职工才艺展示进社区等活动方式,将公司的形势任务内容编排成快板、湖北大鼓等文艺节目,广为传唱,同时还印制了宣传单广为散发,用群众喜闻乐见的方式,为退休职工和职工家属送上一份份精神“食粮”。

## 井巷公司岗位练兵活动见成效

本报讯(通讯员 叶圣华)4月20日,在井巷公司铜山口矿金狮斜井井下临时排水管道安装施工现场的焊工岗位练兵活动竞赛考点,工作人员正在对参赛的职工进行深入细致的考核,这是该公司立足生产经营实际,大力开展岗位练兵活动,全面提升职工业务技能水平的一个缩影。

本次练兵活动从去年年初持续至今。活动中,该公司根据职工所需,以技能培训、日常操作、现场演练为主要练兵形式,扎实开展好每周一题,每月一考,每季一赛,使活动落到实处。据不完全统计,2011年一季度至今,该公司已开展了以技能培训、职业技能鉴定、技术比武和继续学历教育等为主要形式的岗位练兵活动25次,技能知识考试30次,编制试题800多道,参训人员达1237人次,职工技能水平有了明显提升。其中,5名职工通过职业技能鉴定考试获得高级职业资格证书,一线施工单位电、钳、焊、卷扬等技术操作岗位人才紧缺、分布不合理的状况得到明显改善,促进了生产经营工作的有序推进。

## 冶炼厂班组全面预算管理试点工作成效显著

本报讯(通讯员 张惠鑫)4月12日,笔者从冶炼厂全面预算管理工作第二次例会获悉,去年该厂通过在冶炼、转炉、硫酸、电二、维修五家车间开展班组全面预算管理试点工作,各项基础工作得到了普遍提高,生产费用大量减少,为今年该厂深入推进班组全面预算管理工作夯实了基础。

在试点工作期内,五家试点车间以降

低能耗、节约时间、控制成本为目标,以搭建车间组织体系、制度体系、计量体系、指标体系、核算体系、分析体系和考核体系框架为出发点,从提前设计好生产组织预算模型,大胆创新、改良工艺作业流程,将财务指标转换为技术指标和操作指标,全面、及时、准确地收集成本消耗信息以加强成本控制等四个方面入手,切实加强班组全

面预算管理工作。通过一年时间,五家试点车间的试点工作成效显著,车间各项基础工作得到了显著提高,基本杜绝了只管做事、不管效益的思想,也使得越来越多的工作由“干了算”转变为“算了干”。同时也为非试点车间深入推进班组全面预算管理提供了宝贵的经验,为今年该厂实现生产经营目标提供了成本保障。

## 铜山口矿推进安全标准化体系建设

本报讯(通讯员 杨继成)在年初获得“国家非煤矿山安全标准化二级企业”证书后,铜山口矿进一步加大安全生产管理力度,加强安全标准化建设,于4月17日开始对该矿安全标准化体系文件进行内审修订,以推动安全标准化体系在矿山的稳定运行。

对照国家有关安全生产要求,该矿结合矿山实际情况,从4月中旬开始,组织二级单位负责人和安标工作联系人对矿内相关安全文件制度进行为期两周的集中讨论

和修改,重点对试运行阶段的安全标准化体系管理手册、制度和程序文件进行相应完善,使之满足安全标准化体系正式运行的要求。同时按照安全生产标准化二级企业达标要求制定工作方案,严格把具体的措施落实到基层班组。

目前该矿正在集中讨论《班组(岗位)安全标准化作业试运行记录》,针对试运行过程存在的问题进行了大幅度修改和完善,将过去一些模糊的安全确认内容细化、明确,增加了班前岗位作业风

险因素预知识别项,列明应该采取哪些预防应对措施,职工可以有的放矢地选择适当的应对措施。

据该矿安环部注册安全工程师付琼英介绍,新修订的班组安全标准化作业运行记录按照安全标准化二级企业的要求进行修订后,适用于设备操作、生产技术、看护监护和检修、维护、清理等多种岗位作业,修订后的内容针对性、可操作性更强,通过集中审核后,有望五月初在全矿实行。

## 大江公司矿石加工厂浮选柱技改工程竣工投产

本报讯(通讯员 汪洁 胡小建)4月19日,大江公司矿石加工厂新型微泡逆流接触式浮选柱技改工程顺利竣工投产,并实现带料一次性试车成功投入生产。

按照大冶有色集团铜山口矿浮选柱技改工程的要求,为进一步降低尾矿含铜品位,今年开年以来,大江公司在有色集团设计院、冶炼厂、质计中心等相关部门的指导配合下,采取一系列积极举措,推行“八加二、五加一”等工作机制,举全公司之力,进行冶炼炉渣浮选工艺技术改造,通过加

大设备投入和科技投入1000多万元,增加科技含量,努力提高炉渣选矿技术指标,降低尾矿含铜品位,确保尽快实现达标达产,更好地提高铜金属回收率,为大冶有色集团铜山口矿冶化生产做贡献。

新型微泡逆流接触式浮选柱是利用浮选工艺的原理制作而成,兼有浮选机与浮选柱的优点,并有效地克服了两者的缺点,具有占地面积小、结构简单、浮选效率高、节约能源、维护方便等优点,易于操作,易于维护,可以有效地提高浮选铜精矿品位和选矿回收率。浮选柱浮

选工艺因其特殊原理和结构,充分利用气体,以较小的药剂用量,延长设备易损件寿命,可以大大缩短浮选工艺阶段并最大程度地降低设备和基建投资成本。大江公司此次采用的新型微泡逆流接触式浮选柱直径为36米,高12米,相当于120立方米的浮选机,技术含量高,在有色集团公司范围内使用此项浮选工艺尚属首次。

本次浮选柱技改工程从3月底开始,时间紧、任务重。为节省技改工程费用,锻炼员工队伍,矿石加工厂决定根据厂家设计图纸自行设计、制作、安装新型

微泡逆流接触式浮选柱。为确保技改工程进度和安全,承担浮选柱技改工程的矿石加工厂维修车间克服作业场地狭窄、高空焊接等诸多困难,以开展党组织“四优六在前”百日立功竞赛和工会劳动竞赛活动为载体,加班加点,忘我工作,发扬“特别能工作、特别能吃苦、特别能奉献”的连续作战精神,面对困难不低头,接受任务不摇头,不完成任务不回头,仅用半个多月时间就保质、保量、保安全完成了浮选柱的制作安装工程,实现了新型微泡逆流接触式浮选柱技改工程4月18日全部竣工带料试车。

(上接第1版)目前该工程3栋钢结构主体厂房已经完工,5月份进入设备安装阶段,6月底之前建成投产。

上午10时许,在湖北省推进开发区发展现场会与会人员参观完大冶有色黄金山工业园后,张麟率队公司总部相关部门领导、相关参建单位负责人及相关工程技术人员等一行开始调研。张麟每

到一处,都非常认真和仔细地听取相关工作人员的项目建设情况汇报,并亲自走进建设工地悉心查看。张麟指出,大冶有色黄金山工业园建设意义重大,影响深远,公司上下和各参建单位、设计、监理单位务必提高认识,强化责任,遵循“高起点、高标准、高质量”的总体要求,按照“总体规划、分步实施”的基本原则,采用国际国

内先进的工艺和设备,精心设计、文明施工,加强保障,从快建设,力争如期建设好这个项目,把黄金山有色工业园建设成为大冶有色新的经济增长点,建设成为黄石工业的亮丽名片,为做大做强有色和促进地方经济建设作出新的更大的贡献,以优异的成绩喜迎党的十八大胜利召开。

集团公司总经理程保金就大冶有色黄金山工业园建设中的一些具体问题提出了要求,有限公司副总经理陈志友及公司相关部门领导、相关参建单位领导等陪同调研。

调研结束后,在张麟的倡议下,大家高兴地合影留念,于是出现了文章开头的一幕。

## 下陆区检察官与贫困家庭孩子结对帮扶助教

本报讯(记者 王璐 孙翔)22日,33名下陆区检察官在公司职教中心多功能报告厅,与该区33名品学兼优贫困家庭学生结成对子,手拉手,共同开启人生新航程。

下陆检察院党组书记、检察长邓中钢表示,下陆检察院会将这项活动长期坚持下去,从细节抓起,从困难家庭学生最需要的地方做起,做到从物质和学习上双重帮助,真正做到“心连心、手牵手”的目的。

见面会上,学生代表现场表演了葫芦丝演奏《葫芦丝真可爱》和手语舞《感恩的心》,赢得了在场观众的热烈掌声。随后,33名检察官和孩子们一一结对对子,爱心检察官们将精心准备的礼物送给孩子们,并与孩子们互留联系方式。

结对仪式结束后,部分爱心检察官和新闻媒体朋友还参观了公司展示中心、冶炼厂澳炉及电解车间。集团公司党委常委、工会主席吴礼杰等公司领导陪同参观。

## 丰山铜矿开展离退休职工郊游活动

本报讯(通讯员 何永进)矿区四月,春深似海。为丰富离退休职工的生活,4月19日,丰山铜矿开展了离退休职工郊游活动,带领该矿300多名长住矿区的离退休职工领略了春季繁花似锦的美好风光。

郊游活动中,该矿离退休职工组成长长的队伍,领队手举红旗走在最前面,营造了欢快热闹的气氛。一路上,他们欢声笑语,享受着大自然绿色的清香,呼吸着新鲜的空气,畅谈建国以来特别是改革开放以来,祖国面貌、矿山建设、职工家庭生活所发生的变化和对美好生活的感受。

一直以来,该矿十分重视离退休职工的工作,每年都会开展一系列丰富多彩的活动,使每一位离退休职工老有所养、老有所依、老有所乐。